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Qual è stato il ruolo di Bettino Craxi nella storia della Repubblica italiana? 
Qual è il senso storico di vicende apparentemente non collegate tra loro come il proliferare delle tangenti e la caduta del muro di Berlino?
Mario Pacelli, a lungo funzionario della Camera dei Deputati, traccia il ritratto di un uomo complesso che nella sua vita è stato amato e odiato con la stessa intensità, partendo dalla sua elezione alla segreteria del Partito socialista italiano alla conquista della presidenza del Consiglio, fino all’inchiesta di Mani Pulite e alla morte ad Hammamet, avvalendosi di testimonianze inedite che fanno luce sugli incontri segreti con Antonio Di Pietro, sul rapporto controverso con Israele, sul ruolo dello IOR nel sistema delle tangenti e sulla rottura del monopolio della DC nelle relazioni con gli Stati Uniti.


“In questi ultimi anni non sono mancati i tentativi da parte di alcune organizzazioni culturali (la Fondazione Craxi e la Fondazione Socialisti in particolare) di raccogliere e mettere a disposizione degli studiosi materiali per una ricostruzione storica più aderente ai fatti, tenendo conto in particolare del contesto internazionale in cui si svolsero e che forse fu addirittura prevalente su quello interno. Le pagine che seguono tentano di offrire un contributo, nei limiti del possibile, in questo senso, pur nella consapevolezza che esistono ancora molte verità conclamate ma non ancora dimostrate.”

L’autore
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